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ONROEREND ERFGOED

Vlaamse buitenlandse vertegenwoordiging  -  Actieprogramma en missiedocument

De drie entiteiten die Vlaanderen in het buitenland vertegenwoordigen: de Algemeen 
Afgevaardigden van de Vlaamse Regering (AAVR), Flanders Investment & Trade (FIT) en 
Toerisme Vlaanderen, houden vaak kantoor op dezelfde fysieke locatie. Dit is conform de 
beleidsnota Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelings-
samenwerking 2014-2019, waarin ik lees: “In elk partnerland brengen we de Vlaamse 
vertegenwoordigers zoveel mogelijk samen op één werkplek met één centraal 
aanspreekpunt en één gezamenlijk actieprogramma en missiedocument. Indien meerdere 
Vlaamse vertegenwoordigers in hetzelfde land op post zijn, krijgt de AAVR een 
coördinerende taak.”

1. Op welke post is er een actieprogramma en missiedocument opgesteld? Op welke 
niet? Waarom?

2. Wat zijn de inhoudelijke kernpunten van deze programma's en missiedocumenten? 
Kan de minister-president ze kort toelichten?

3. Op welke manier wordt de uitvoering van deze documenten opgevolgd?

4. Kan de minister-president de missiedocumenten bezorgen?

5. Zullen de actieprogramma’s en missiedocumenten worden aangepast na de rotatie 
van de algemeen afgevaardigden in 2019?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 94 van 20 december 2018
van KARIM VAN OVERMEIRE

1. Het concept Actieplan op de Post (AoP) is voor het eerst ingevoerd in 2017. Volgende 
posten stelden een AoP op: Berlijn, Parijs, Madrid, New York, Pretoria, Den Haag, 
Londen en Wenen. Op de Permanente Vertegenwoordiging bij de EU worden de 
activiteiten bepaald door de agenda van de Raad en de Commissie.
De Afvaardigingen in Genève, Parijs (multilateraal) en alle andere posten van FIT en 
Toerisme Vlaanderen die niet-gemeenschappelijk zijn, stelden geen AoP op. 
Voor alle Afvaardigingen van de Vlaamse Regering is een missiedocument opgesteld.

2. De AoP’s situeren zich hoofdzakelijk op het vlak van gemeenschappelijke outreach 
activiteiten. Voorbeelden hiervan zijn onder meer de gemeenschappelijke 11-juli 
vieringen, netwerkevenementen, recepties in het kader van tentoonstellingen en 
gemeenschappelijke initiatieven ter herdenking van WO I.
De missiedocumenten zijn een aanvulling op de functiebeschrijving van de Algemeen 
Afgevaardigden van de Vlaamse Regering (AAVR’s), maar met een meer inhoudelijke, 
standplaats specifieke beschrijving. Aandacht gaat hierbij vooral naar politieke, 
academische -en publieksdiplomatie, en naar de in het ambtsgebied voor Vlaanderen 
belangrijke beleidsdossiers.

3. De AoP’s worden goedgekeurd en opgevolgd door het managementcomité. De 
missiedocumenten worden opgevolgd in het kader van de jaarlijkse evaluaties van de 
AAVR’s.

4. Aangezien de missiedocumenten als een HR-document zijn opgesteld, worden ze niet 
verspreid.

5. Het concept AoP en de missiedocumenten worden naar aanleiding van de rotatie van 
de AAVR’s inderdaad opnieuw bekeken.


